

奥巴马就职即日“开工”

白宫当天下午 发出第一份新闻稿

美国总统贝拉克·奥巴马20日宣誓就职后,国会参议院批准首批内阁成员提名,标志奥巴马政府开始转动“第一个齿轮”。

当天下午,奥巴马下令联邦政府所有机构暂停执行一切由前政府发出、尚待实施的规定,直至新政府审议完毕。

内阁提名

宣誓一小时后,奥巴马签署内阁成员提名文件。

两个多小时后,参议院以口头表决方式,一致通过首批提名,包括能源部长朱棣文、教育部长阿恩·邓肯、国土安全部长珍妮特·纳波利塔诺、退伍军人事务部长埃里克·斯奈、内政部长肯·萨拉萨和农业部长汤姆·维尔萨克。

参议院还同意国会预算局主任彼得·欧尔萨格出任白宫行政管理和预算局局长。

参议院民主党人试图将前第一夫人希拉里·克林顿出任国务卿的提名“加入”这名单。由于共和党参议员约翰·科宁反对,这一要求未能实现。

不过,科宁的发言人说,科宁并不试图阻止希拉里出任国务卿,只想就希拉里丈夫、前总统比尔·克林顿名下基金会所受国外捐款展开“更多辩论”。

参议院定于21日就希拉里的提名举行唱名表决。

中东特使

奥巴马助手20日告诉媒体,奥巴马计划当天下午在参议院批准希拉里提名后,任命前缅因州联邦参议员、民主党人乔治·J·米切尔出任中东问题特使。

米切尔现年75岁。这名前参议院多数党领袖因媾和北爱尔兰冲突双方而闻名外交界,克林顿执政期间,他受命调停巴以冲突。



1月20日,奥巴马在就职仪式上挥手致意。新华社发

米切尔2001年在一份报告中呼吁以色列“冻结”新犹太人定居点建设,停止向手无寸铁的示威者射击,巴勒斯坦方面须停止袭击以色列目标并惩罚违背这一做法的人。

“这是一个极为强烈的信号。它显示(奥巴马)渴望坚决地巩固巴以和平,我们在中东遇到许多其他难题,他知道这是解决这些难题的关键。”乔治敦大学历史专家格雷戈里·奥尔法列亚说。

兑现承诺

外交事务将是奥巴马首个完整工作日“重头戏”。

奥巴马助手说,奥巴马计划于21日下午安全团队开会,以开始重新评估伊拉克战争和阿富汗战争,商议美军撤离伊拉克时间表。

奥巴马在就职典礼上说,将开始以负责任的方式撤离伊拉克。

奥巴马还计划在本周末前签署一项行政令,以最终关闭塔摩摩监狱。

关闭塔摩摩监狱是奥巴马竞选承诺之一。这座监狱现仍关有大约250名在押人员。

塔摩摩军事法庭自成立以来,因秘密操作、虐囚丑闻和无视被告法律权利遭到广泛批评。美国军方已向这一法庭对21人提出指控。

更换主人后的白宫当天下午发出第一份新闻稿。

“今天下午,白宫办公厅主任拉姆·伊曼纽尔签署一份备忘录,要求所有机构和政府部门停止执行所有等待实施的新规定,直至奥巴马政府对它们进行法律和政策审议。”这份新闻稿说。新华社特稿

土保两国恢复供气

据新华社北京1月21日电 保加利亚和土耳其有关部门21日宣布,在俄罗斯恢复通过乌克兰输送天然气之后,两国天然气供应在21日得以恢复。

保加利亚经济和能源部宣布,保加利亚的天然气供应在当地时间21日上午已完全恢复正常;当天晚些时候,保加利亚政府将宣布取消限量使用天然气的禁令;自从俄罗斯天然气中断以来,保加利亚遭受直接经济损失达1.69亿列弗(1美元约合1.5列弗)。

另据土耳其阿纳多卢通讯社报道,俄罗斯天然气21日早晨已抵达土耳其,天然气输送量仍在稳步上升,预计当天晚些时候将会达到正常水平。俄罗斯和乌克兰“斗气”风波目前已告一段落。双方19日签署了2009年至2019年的天然气购销合同,俄罗斯20日恢复通过乌克兰输送天然气。

希腊遭绑架大亨获释

希腊船运大亨佩里克莱斯·帕纳戈普洛斯20日在家人支付绑匪赎金后获释。媒体猜测,赎金总额可能高达3000万欧元(3900万美元)。数小时后,惊魂未定的他向记者讲述了长达8天的遭绑架生活。

安全获释

帕纳戈普洛斯现年74岁,是希腊最大船运公司之一“阿提卡”集团创始人。

帕纳戈普洛斯和司机12日上午上班途中,所乘车辆在位于雅典南部的武利雅格迈尼地区遭多名绑匪拦截。绑匪不久后释放司机,后者随即报警。

8天后,一名警察在阿斯普罗皮尔戈斯工业区巡逻时,在一处停车场内发现了帕纳戈普洛斯。

遭绑架生活

获释后数小时,帕纳戈普洛斯回到家中,看起来很虚弱。他向记者讲述了与绑匪共处的8天生活。

帕纳戈普洛斯说,绑匪对他以礼相待,允许他看电视,及时追踪媒体对他遭绑架的最新报道。“他们不止一人,但他们没有什么出格行为,挺有礼貌。他们照顾我,满足我的要求。”

帕纳戈普洛斯说,绑匪起初不知他身患重病需要每天吃药,但随后为他提供了药品。但他拒绝透露绑匪所在地点和确切人数。他声音略微颤抖着说:“我现在仍然惊魂未定。”

帕纳戈普洛斯感谢警方和国内外一些政要对他提供的帮助,但没有指出他们的姓名。他说:“我发现,希腊乃至全世界有成千上万的朋友支持我。这是一种独特感觉。我的家人收到数千条支持消息。”

希腊警方目前试图通过帕纳戈普洛斯服用过的药品追查绑匪行踪。警方猜测,绑匪可能藏身于雅典东部乡村。

新华社特稿

奥巴马就职演说呼吁民众

战胜艰难振兴国家

据新华社1月20日电 奥巴马20日宣誓就任美国第44任总统后发表就职演说,呼吁美国民众树立坚强的信心、团结一致面对各种挑战和困难。

奥巴马在演说中说,美国正面临战争和金融危机所引发的各种困难。战胜这些严峻的挑战并非一蹴而就,而且任重道远。他说:“我们今天聚在这里正是因为我们选择了战胜恐惧的希望,选择了团结。”他呼吁全体美国民众端正心态,努力提高公民责任感,为克服危机、振兴国家经济贡献自

己的力量。谈到国际热点问题,奥巴马表示,美国将以“负责任”的方式撤离伊拉克,同时巩固在阿富汗得来不易的和平。他说,美国将为消除核威胁作出不懈努力。他还强调美国将继续打击恐怖主义活动,并郑重宣布美国能战胜恐怖分子。

谈到国际关系问题,奥巴马说,新一届美国政府将在相互尊重和互利的基础上,寻求与伊斯兰国家发展关系的新方式。此外,他还表示美国将帮助贫穷国家提高农业生产,消除饥饿,改善生活。

布什女儿发表公开信

给奥巴马女儿提建议

据新华社1月21日电 美国卸任总统乔治·W·布什20日离开白宫之际,他的双胞胎女儿发表公开信,建议新总统女儿尽情享受白宫生活。

公开信刊登在当天出版的《华尔街日报》上。在信中,现年27岁的詹娜·布什和芭芭拉·布什称白宫为“迷人的地方”,建议7岁的萨莎·奥巴马和10岁的马莉娅·奥巴马走遍白宫内“你可能去的任何地方和所有地点”。

“尽管管,4年光阴转瞬即逝,所以全盘接收,尽情享受。”

前“第一女儿”们在信中分享自7岁随祖父乔治·H·W·布什入住白宫以来的美好回忆,并给“继任者”提了不少具体建议,如:

——置身于忠实的朋友中;
——如果万圣节随父母出行,就在机舱过道内玩“不给糖就捣乱”的传统游戏;
——珍爱宠物,“因为有时你会需要只有动物才能给与的轻声安慰”;

——从日光浴室的栏杆上滑下来,打儿童棒球,开游泳聚会,在白宫草坪上玩耍。在这样一个用于起居和嬉戏的“迷人地方”尽情玩耍,享受童年。

双胞胎信未描述了布什鲜为公众所知的慈爱父亲形象,说“他是我们的父亲,不是报纸上或电视短剧中勾画的那样”,所以“我们最重要的建议是:记住你父亲真正的身份”。



奥巴马夫妇“舞”进新时代

据新华社电 跟随美国国歌《终于》的经典旋律,美国总统贝拉克·奥巴马夫妇20日穿梭于首都华盛顿10场官方舞会,庆祝奥巴马时代“终于”到来。

奥巴马夫妇首先前往华盛顿会议中心出席“街坊舞会”,献上二人当晚的第一支舞。由于曾在伊利诺伊州芝加哥市组织社区工作,奥巴马称“街坊舞会”最能体现这场选战的精髓。

“首先,看看我太太有多漂亮?”奥巴马询问不停欢呼的人群。

米歇尔身穿一袭白色单肩吊带齐地长裙,周身点缀白色花形装饰。奥巴马身穿黑色单肩开衩、缺口领礼服,系白色领结。美国“时尚圣经”《妇女时尚日报》调侃道,奥巴马夫妇仿佛在举办婚礼。

舞会上,米歇尔的裙摆轻盈摇曳;银白色耳坠轻轻摇曳,与白色裙身相映生辉。

这条长裙标价6000美元,由美国26岁设计师贾森·吴为米歇尔量身订制。吴出生于中国台北,入行3年,设计风格兼具现代与优雅,名气仅限于“时尚帝国”内部。这类设计师恰好搔到米歇尔的痒处。

《洛杉矶时报》感叹,“米歇尔正在改写时尚规则,她周身每一处都预示一名时尚偶像即将破茧而出”。

布什:回家感觉真好

告别白宫后,美国离任总统乔治·W·布什20日携家人抵达老家得克萨斯州。在那里,热情的“乡亲”们早已开始等候,欢迎这位特殊“老乡”回家。

作为在位期间民意支持率持续低迷的总统,布什言谈中未现懊悔之意。回到得州后,他感言:回家真好。

在布什年少时长期居住地米德兰,近2万名民众在“百年广场”等待这位特殊的“老乡”回家。2001年赴华盛顿宣誓就任总统途中,布什也在米德兰作了停留。

等候布什回家的几小时中,米德兰人在集会现场大屏幕上播放布什任总统期间的一些讲话节选。到场官员包括布什当年就任总统后从布什手上接过德州州长职务的里克·巴里。

广场上的民众兴奋地挥舞着用美国国旗上红、白、蓝三种颜色写成的英文字母“W”。

“当总统是一种令人愉快的经历,尽管那很了不起,但什么也比不上夕阳下的得克萨斯”,布什说,“今晚,我得以荣幸地说出早想说的6个单词:回家感觉真好。”

新华社特稿

两渔民漂25天获救



据新华社1月21日电 1月17日,在澳大利亚托雷斯海峡的霍恩岛以北60海里处,两名站在红色冷藏柜里的渔民向澳大利亚海防巡逻直升机挥手求救。澳大利亚官员20日说,这两名缅甸渔民依靠一个冷藏柜在海上漂流25天后,于17日在澳大利亚附近海域获救。

两名自称是缅甸的男子告诉澳大利亚媒体,他们遭遇海难后靠雨水和过路海鸟吐出的几条小鱼在海上生存25天。但这一说法遭医学专家质疑。

《澳大利亚人报》以一名

未公开姓名的消息人士为来源报道,医生们感觉,如果这两人所说属实,他们的身体状况“太好了”。“没有晒伤,嘴唇没有开裂,也没有任何明显迹象表明他们在那儿待了那么长时间”。

不过,救出这两人的直升机营救公司主管彼得·海亚特对法新社说,二人获救时均已脱水,其中至少一人患溃疡。

这两名男子和另外18名渔民乘坐一条木制渔船从泰国出海,渔船于去年12月23日在海上沉没,其余人均下落不明。

印尼沉船搜救结束

据新华社1月21日电 印度尼西亚搜救队在苏拉威西岛马杰内附近海域的搜救行动已于20日晚正式结束。南苏拉威西搜救队官员瓦希迪宣布,搜救队和当地渔民共救出包括船长萨比尔在内的35人,找到9名遇难者遗体。

从苏拉威西岛巴里巴里驶向南加里曼丹省三马林达的一艘渡轮11日清晨在马杰内附近海域遭遇强风沉没。根据渡轮的乘客名单,船上有250名乘客和17名船员。而印尼交通部发言人说,当时船上共载有370人。

据印度尼西亚媒体21日报道,由于有100多人并不在乘客名单中,目前仍无法统计确切的遇难者人数。

萨比尔被控罔顾风暴警告擅自离岗,南苏拉威西地区警方已经以疏忽导致他人死亡的罪名将其拘留。如果这一罪名成立,他将面临最多5年监禁。

以军全部撤离加沙地带



1月20日,以色列士兵在加沙地带外围的一处集结地休整。以色列军方21日证实,以军士兵当天上午已经全部撤离加沙地带。新华社/路透

据新华社1月21日电 以色列军方一名发言人21日说,以军最后一名士兵已于当地时间21日凌晨撤离加沙地带。

以军方发言人说,以军已经回到加沙边境以色列一侧重新进行部署。

以军去年12月27日开始对加沙地带发动大规模空袭,地面部队本月3日侵入加沙地带。以军和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)18日相继停火,至今未发生大规模冲突。从18日夜间起,以军地面部队开始陆续撤离加沙地带。

以色列此次对加沙地带发动的“铸铅行动”持续22天,据统计共造成1400多名巴勒斯坦人死亡,5500多人受伤。



朝鲜举办宣传画展

这张朝中社1月21日提供的照片显示,在朝鲜首都平壤,人们观看画展上的宣传画。据朝中社中央通讯社当日报道,贯彻新年社论宣传画展于20日在朝鲜首都平壤的国际文化会馆开幕。参展的宣传画共有70多幅,主题是号召朝鲜军民响应三报联合社论,掀起新的革命高潮。新华社/朝中社